
 

 

Αθήνα 2 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς 
 

Εθνικής Άμυνας 
 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
 

Θέμα: Ξεκαθάρισμα ιδιοκτησίας και νομιμότητας παρεμβάσεων στα 
ανενεργά στρατόπεδα της Πρέβεζας 

 
Στις 30 Ιουνίου 2025 ο Δήμος Πρέβεζας κατέθεσε επίσημη διαμαρτυρία προς το 
8ο Τάγμα Υποστηρίξεως καταγγέλλοντας μαζική κοπή δέντρων και άλλες 
παρεμβάσεις στο πρώην στρατόπεδο «ΥΠΛΓΟΥ (ΠΒ) Τσακαλώτου», με 
πρόθεση επέκτασης και στα λοιπά ανενεργά στρατόπεδα της πόλης 
Σύμφωνα με την επιστολή του Δημάρχου: 
 
 Οι εργασίες επικαλούνται τον Ν. 5110/2024 περί πυροπροστασίας 

στρατοπέδων, παρότι τα συγκεκριμένα στρατόπεδα δεν λειτουργούν εδώ και 
χρόνια ως ενεργές στρατιωτικές εγκαταστάσεις 
 

 Προβλέπεται αντιπυρική ζώνη 100 μ., ωστόσο η υλοτομία ξεκίνησε από το 
εσωτερικό και αφορά έως 75 στρέμματα, με άδεια μεταφοράς 500 κ. μ. 
ξυλείας, γεγονός που υποδηλώνει εκτεταμένη και αδικαιολόγητη υλοτομία 
 

Οι χώροι αυτοί, στερούμενοι ενεργών στρατιωτικών υποδομών, αποτελούν 
πνεύμονες πρασίνου και δυνητικά πολύτιμο κοινόχρηστο απόθεμα για την 
τοπική κοινωνία. Η τοπική αυτοδιοίκηση ζητά πάγια διακοπή των εργασιών έως 
ότου αποσαφηνιστεί τόσο το ιδιοκτησιακό καθεστώς όσο και το κανονιστικό 
πλαίσιο που διέπει τυχόν παρεμβάσεις. 
 
Επειδή τα στρατόπεδα «ΥΠΛΓΟΥ (ΠΒ) Τσακαλώτου», «ΥΠΟΛΓΟΥ (ΠΖ) 
Περδίκη-Πυλάδη» και «ΛΓΟΥ Σολωμού Ε.» είναι ανενεργά επί σειρά ετών και 
δεν διαθέτουν πλέον στρατιωτικές εγκαταστάσεις, 
 
Επειδή έχουν ήδη ξεκινήσει εκτεταμένες υλοτομίες με επίκληση του 
Ν. 5110/2024, χωρίς σαφή διοικητική πράξη και χωρίς δημοσιοποιημένη 
περιβαλλοντική μελέτη, 
 
Επειδή ο Δήμος Πρέβεζας ζητά την άμεση παύση των εργασιών και τη 
διασφάλιση αυτών των εκτάσεων ως πνευμόνων πρασίνου και κοινωφελούς 
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χρήσης, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιο είναι το ισχύον ιδιοκτησιακό και διαχειριστικό καθεστώς των 

τριών πρώην στρατοπέδων και με ποια νομική βάση (αποφάσεις, 
διαταγές, μελέτες) εφαρμόζεται σε αυτά ο Ν. 5110/2024; 
 

2. Προτίθενται να αναστείλουν τις παρεμβάσεις έως την ολοκλήρωση 
πλήρους περιβαλλοντικής και τεχνικής αξιολόγησης και να 
δημοσιοποιήσουν όλα τα σχετικά έγγραφα (άδειες, μελέτες, 
πρακτικά); 
 

3. Ποιο είναι το σχέδιο της κυβέρνησης για την οριστική αξιοποίηση των 
εκτάσεων, ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και ποιος θα είναι ο 
μηχανισμός συμμετοχής της τοπικής κοινωνίας ώστε να διασφαλιστεί 
το δημόσιο συμφέρον και η προστασία του περιβάλλοντος; 
 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Μπάρκας Κώστας 

 

 




